

一袋16年后的喜糖， 见证一段双向奔赴的医患情

平凡的一天



这天，正在查房的副院长、血液科主任吴光启接到患者家属刘奶奶的电话：“喂，吴主任啊，俺家大翔（化名）考上大学啦！明天送喜糖给你们吃！”这通报喜电话给大伙带来欣喜的同时，也唤起了那段回忆。

大翔刚到血液科就诊时才只有6岁，还是个懵懵懂懂的孩童，肉嘟嘟的小脸因为贫血毫无生机，蜷缩在妈妈的怀里，看见“白大褂”就哭。经过全面检查，大翔被诊断为急性淋巴细胞白血病，因为大翔的爸爸已患病离世，这一噩耗对这个支离破碎的家庭无疑又一个晴天霹雳。当时的刘奶奶强忍着心中的悲痛，极力恳求吴光启无论如何也要救救她的孙子。

在吴光启的带领下，大家根据大翔的实际情况，迅速制定治疗方案。就这样，第一次化疗开始了，恶心、呕

吐、骨髓抑制等并发症在家属和医护人员的共同努力和支持下，大翔都挺了过来，经过一个月的精心治疗和护理，大翔的疾病缓解了，也渐渐地和大伙成了好朋友，看到“白大褂”也不躲了。

接下来的一年里，大翔每个月都会来医院化疗，期间医护人员都非常的照顾他，不仅多次给他募捐，还经常给他买衣服、玩具、带好吃的，并积极寻求妇联、儿童基金会的救助。经过三年的规范治疗，化疗结束了，大翔只要定期到门诊复查就可以。终于，大翔也可以像普通孩子一样上学了。

白驹过隙，转眼大翔已经在血液科连续治疗16年了，这期间，他和家人早已与血液科医护人员建立了深厚的“战友”情。也是在这一年，他终于考上了理想的学府。这不，8月15日的一大早，刘奶奶就带着大翔带着满满一大袋喜糖早早等在了血液科门诊，请大家一起分享他们的喜悦。吴光启也代表科室拿出了提前给大翔准备好的红包，恭喜他考入理想的大学，也叮嘱他在外求学要注意身体，努力学习，劳逸结合，争取早日学有所成，好好孝顺奶奶。

一袋16年后的喜糖，见证了一段“双向奔赴”的医患情；一面面锦旗，见证了我院血液科23年的快速发展……血液科全体医护人员在吴光启的带领下，将继续牢记医者初心，紧跟医学发展前沿，用专业化的医疗技术、精细化的护理措施，全力治疗患者的身心痛苦。

血液科 于欢欢

一个阳光明媚的早晨，太阳像往日一样缓缓地升起，温暖的阳光洒进了每个病房，似乎暗示着新的生机和新的希望。我们还是像往常一样，穿梭在每个病房，仔细询问每个病人的身体状况，记录好病人的生命体征。

一位阿姨拿着一面红彤彤的锦旗来到护士站，听我的同事说阿姨是特意来感谢刘丰瑞医生和王新欣护士的。看到他们过来，阿姨笑盈盈地打了招呼说：“刘医生、王护士，我是来感谢你们前段时间对我的父亲的照顾的，那段时间我工作非常地忙，无法赶到身边来照顾他。我的父亲说，你们经常关心他，一有空就陪他说话解闷。他耳朵背，可你们每次都耐心地一遍又一遍解释。无论是各种用药、检查，还是生活中的琐事，你们都尽量帮助他。你们对我父亲用心的照顾和关怀，我真的很感动。我想这一面锦旗，并不能表达此刻我内心的感激之情，你们就像花儿一样美丽而芳香，无私地将大爱播撒在人间的每个角落。”王老师连忙说：“阿姨，您太客气了，这是我们医务人员该做的，换做别的同事也会像我一样去帮助爷爷的。我们和你们的初心都是一样的，只要他们能尽快恢复健康，我们就很满足了。”

听到患者家属发自内心的感谢，一股职业自豪感油然而生，激励着我向王老师学习，让我更加坚定自己的理想：“守护每一位病人的健康，为每一位患者提供更多的温暖。”我想我们的每一句问候、关怀，即使是很普通的话语，都能给患者带来心灵上的安慰，我想这就是我们医务人员存在的价值。

创伤外科 王琦

是什么支撑我们 变得越来越好？

没有什么能让我们变得越来越好。爱人，亲人，朋友，都只是我们成长路上的陪衬，能让自己变得越来越好的是一个人坚强的意志、品行和修养，以及不断地反思和改正。

引路靠贵人，走路靠自己，成长靠经历。

这个世界上没有一份工作不辛苦，也没有一处人事不复杂，总会有人嫌你不够好，也总有人觉得你哪里都好，我们不可能一下子变得优秀，也不可能一下子就培养出好的习惯。泰戈尔曾经说过：“你今天受的苦，吃的亏，担的责，扛的罪，忍的痛，到最后都会变成光，照亮你前行的路”。

所以现在我们要做的是调整好心态，继续努力，继续前行。该努力的时候别选择安逸，想要的东西要踮起脚尖自己伸手去拿，世界上没有不劳而获的东西。相信相信的力量，只要努力，岁月可期，人间值得。相信我们能成为更好的自己。

中医科 熊春慧



不负秋色 门诊部 曹淋惠

以患为友 行医者之心 记我院胃肠烧整病区主任陈焰

陈焰是我院普外科主任医师，徐州医科大学副教授，江苏省抗癌协会胃癌学组委员、江苏省中西医结合学会外治法学组委员、宿迁市医学会肛肠学组副主任委员，江苏省第一批“卫生拔尖人才”。从事普外科30余年，陈焰精通普外科各类（肝胆胰、胃肠、甲状腺、疝）疾病及复杂疑难疾病的诊断、治疗。尤其对腹腔镜微创手术：胃肠肿瘤、结直肠肿瘤（超低位保肛）、代谢疾病减重、胃食管反流、腹壁疝、门静脉高压断流手术等有独到见解。

人说德不近佛者，才不近仙者，无以为医，陈焰就是一位名副其实、德才兼备的好医生！陈焰的口头禅是：“给准备张床位，我有个朋友要来住院”。开始我们都信以为真，后来发现大半个病房都以他朋友自居，才明白所谓的朋友其实很多都是他过去治疗好的患者或者他们推荐过来的家人、朋友！陈焰把患者当朋友，患者们更是把他当家人，有的患者一家三代都找他看病，等患者出院回家，他还经常会打电话询问其健康状况。

为了方便这些病人朋友能及时联系到他，陈焰毫无保留地把自己联系方式都给了这些患者，所以经常会发生患者大半夜不舒服第一时间联系的不是值班医护人员，却是下班在家休息的陈焰，接到电话了解情况后他会立即联系病房值班人员进行诊疗，情况特殊的，不管夜间几点，他都会亲自到岗查看情况！

陈焰形容自己是个“没什么特别的医生”。但就是这位不善言辞的主任，却在患者群中拥有大批铁杆“粉丝”。除了医术高明，“陈焰为人很热心，看病很是认真负责，看病过程中说话的语气、方式就像是跟自己朋友、家人说话一样！”这是刚出院的患者李阿姨说的。医院回访电话中，不少病人给予了陈焰主任“人好”“为病人着想”“负责任”的评价。对此，陈焰总是回应说：“我只是做了我应该做的事。”

“做一名平凡的医生，做好不平凡的服务，把平凡的事做好，就是不平凡的追求。”自从医以来陈焰一直把这句话作为行医的宗旨。为此，在他热爱的普外科临床诊治和研究之中，他总是全身心地投入，视事业如生命，视病人如亲人，用平凡而普通的事迹诠释了一名普外科医生救死扶伤、全心全意为人民服务的天职。

胃肠烧整科 张凤 杜芳